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Ruido y vibración
Los valores fueron medidos de acuerdo a
EN 60 745.

ESR 20
Nivel de presión acústica 103 dB (A).
Nivel de rendimiento acústico 116 dB (A).
Usen medios de protección contra ruido.
Valor ponderado de vibraciones operante a
manos y brazos 3,5 m/s2.
Inexactitud de medición K=2 dB (A).

ESR 30
Nivel de presión acústica 110 dB (A).
Nivel de rendimiento acústico 123 dB (A).
Usen medios de protección contra ruido.
Valor ponderado de vibraciones operante a
manos y brazos será típicamente menor que
3,5 m/s2.
Inexactitud de medición K=2 dB (A).

Declaración de conformidad
Declaramos bajo nuestra sola responsabilidad
que este producto está en conformidad con las
normas o documentos normalizados siguientes:
EN 60 745-1, EN 60 745-2-2, EN 55 014-1,
EN 55 014-2, EN 61 000-3-2, EN 61 000-3-3
de acuerdo con las regulaciones 89/336/CEE,
98/37/CE.
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Según la clase de las partes apretadas pero
será necesario probar cada uno caso indepen-
dientemente. Actuación de choques de duración
más larga de 10 segundos ya no tendrá influen-
cia a la elevación del momento de apretado.

Tornillos de menores dimensiones será
posible apretar sólo con unión blanda,
con que el tiempo de apretado hasta de-
terioración de tornillo podrá ser también
menor de 1 segundo. El tiempo de golpeo
para estos casos no debería sobrepasar
2 – 3 segundos).
1 Al usar barras de torque será posible
apretar tornillos desde M8.

Al soltar uniones roscadas (tornillos herrumbro-
sos etc.) podrá originarse caso, cuando ni el
arriba mencionado tiempo máximo de actuación
de mecanismo (10 segundos) no estará suficien-
te. En estos casos será necesario dejar actuar
el mecanismo con intermitencia, aproximada-
mente en ciclos de golpeo de 10 segundos y
10 segundos con marcha en vacío, para dejar
enfriar la máquina.

Protección del medio ambiente/
Eliminación
Recomendamos que las herramientas eléctricas,
accesorios y embalajes sean sometidos a un
proceso de recuperación que respete el medio
ambiente.

Sólo para países de la UE:
¡No arroje las herramientas
eléctricas a la basura!
Conforme a la Directriz Europea

2002/96/CE sobre aparatos eléctricos y elec-
trónicos inservibles, tras su conversión en ley
nacional, deberán acumularse por separado las
herramientas eléctricas para ser sometidas a un
reciclaje ecológico.

Almacenaje
Debe guardarse en lugar seco y protegido de
las heladas.

Mantenimiento
� Los agujeros de ventilación (4) de la cubierta

de motor no deberán ser atascados.
� Sustitución de cable podrá ser hecha sólo en

un taller electrotécnico profesional, que tiene
la autorización de hacer estos trabajos.

Cerca después de 200 horas de ejercicio se
deberán hacer trabajos siguientes:
� Control de longitud de cepillos. Si los cepillos

estarán inferiores a 5 mm hay que sustituirlos
por nuevos.

� Sustitución de grasa de lubricación en caja
de engranajes y en cojinetes.

ESR 20
� Cerca después de 50 horas de ejercicio hagan

control de la longitud de cepillos, cepillos
inferiores a 5 mm sustituir por nuevos.

� Sustitución de grasa de lubricación en caja
de engranajes.

Para conservar la clase de protección la
máquina se debe controlar según la vista
de seguridad, y por eso estos trabajos
deberán ser hechos sólo en un taller elec-
trotécnico profesional, que tiene la autori-
zación de hacer estos trabajos.

Asistencia al cliente
Ver hoja adjunta.

Garantía
Ofrecemos para nuestros aparatos una garantía
por defectos de material o fabricación en virtud
de las disposiciones legales específicas de
cada país, pero como mínimo de 12 meses.
Para los países de la UE y únicamente en caso de
uso privado, el periodo de prestación de garantía
es de 24 meses (se determinará por la factura o
el albarán). Quedan excluidos de la prestación de
garantía los daños originados por el desgaste
natural, la sobrecarga, o el uso inadecuado, o los
daños ocasionados por el usuario o cualquier
empleo contrario al manual de instrucciones o que
ya eran conocidos en el momento de la compra.
Sólo se reconocerán reclamaciones cuando se
remita el aparato sin desmontar al proveedor o
a un taller de servicio al cliente autorizado de
NAREX. Conserve el manual de instrucciones,
las indicaciones de seguridad, la lista de piezas
de recambio y el comprobante de compra en un
lugar seguro. Por lo demás rigen las condiciones
de prestación de garantía actuales del fabricante.

Nota
Debido a los constantes trabajos de investiga-
ción y desarrollo nos reservamos el derecho de
realizar modificaciones respecto a los datos
técnicos indicados en el presente documento.
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Consecuencia de calentamiento excesivo será
abrasión en todas las piezas de choque y con-
sumo muy alto de grasa de lubricación.
El tiempo de duración de choque es necesario
fijar para todos los momentos de apretado exigi-
dos. El momento realmente alcanzado de apre-
tado será necesario controlar con llave torsio-
métrica.

Para el uso distinguimos dos tipos de unión
característicos:

Unión firme:
Apriete de unión roscada de dos o más partes,
generalmente de piezas metálicas, que con
apretado no son elásticas y con presión tratada
no se deforman.

Unión blanda:
Apriete de unión roscada de dos o más partes,
de los cuales al menos uno está compuesto de
tal material o tal realización, que con presión
tratada se deforma o sea elástico.
Con el atornillador será posible con unión firme
atornillar tornillos con propiedades mecánicas:
������������������������������������������������
���������������
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El tiempo exigido de apretado se fijará más a
menos según diagrama adjunto:

ESR 20

ESR 30
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Technical Data GB

Impact screwdriver
Type ESR 20 ESR 30
Voltage 230 – 240 V 230 – 240 V
Frequency 50 – 60 Hz 50 – 60 Hz
Input 450 W 800 W
Number of strokes 2300/min 1420/min
Application range M12 – M20* M14 – M30
Tightening torque 280 Nm max. 850 Nm max.
Spindle
with square 1/2" 3/4"

Weight 2.95 kg 5.9 kg
Protection class II / II / 
* If torsion-bar springs are used, bolt from M8 can be

tightened.

Controls
1. Staydown key
2. Switch
3. Rotation direction switch
4. Air vents
5. Suspension bolt (ESR 30)
6. Tool holder
7. Lock pin
8. Rubber ring
9. Fitted tool

10. Extra grip
Illustrated or described accessories need not be
included in the delivery.

Symbols used in the manual
and on the machine

Read the instructions carefully.

Double insulation.

This symbol is used to mark safety
instructions that must be observed to
prevent damage to persons.

Not to be included in municipal refuse.

Safety instructions

Safe work with the tools is only
possible if you read these User’s
Manual thoroughly and precisely
follow the instructions hereof.

� Follow the safety instructions which are
included in each machine delivery.

� The machine must not be used in moisture or
damp spaces, outdoors when it rains, is foggy,
snows or in spaces with explosion hazard.

� If you work in a dusty place, make sure the
air vents of the tools are kept clean. If dust
needs to be removed from the tools, first
disconnect the tool from the power supply
(use non-metal objects only) and prevent the
internal parts from damage.

� For safety reasons, machine can only be
used with an extra grip (10) fitted (ESR 30).

� Before each using the tool, check out the
movable supply and plug. Make sure any
defects are repaired by an authorized service.

� Out of the building, use exclusively the
approved extension cords and cable sleeves.

� Those machines that are used outdoors,
connect via a residual current device (FI) with
max 30 mA operating current.

� Make sure the movable supply plug is pulled
out of the socket before any work is com-
menced on the machine.

� Fit the machine on a nut or bolt only when the
power is off.

� At work, hold the machine always firmly with
both hands and ensure safe position.

� Use protective gloves and safety boots for
work.

� Always keep the direction of the movable
supply from the tools backwards.

� Do not move the machine behind the cord.
� Insert the movable supply plug in the socket

only if the machine is turned off.
� Do not work on a ladder.
� Persons under 16 are not allowed to operate

the machine.
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� La horca de alimentación móvil introduzcan
en enchufe sólo con máquina parada.

� No trabajen en escalera.
� Con la máquina no deberán trabajar personas

menores que 16 años.

Uso
ESR 20
El atornillador de choque eléctrico a mano está
destinado para atornilladura o destornilladura de
matrices y tornillos con cabeza seisavada y
hasta de los muy aherrumbrados.
Con miras a bajo peso el atornillador está fácil-
mente maniobrable, lo que posibilita su uso en
líneas de montaje, en talleres de montaje, en
obras de construcción etcétera.
Por uso no fijado tendrá la responsabilidad el
usuario mismo.

ESR 30
Para manejar el atornillador más fácilmente está
en la parte inferior de la caja de engranajes
atornillado sujetador adicional (10).
En caso, de que con el atornillador se trabaja
más largo tiempo en un lugar, será necesario
colgar el atornillador por medio de cáncamo (5),
colocado en parte superior de la caja de engra-
najes en mecanismo aligerado. Con de tal modo
equilibrado atornillador el trabajo será más fácil
y menor agotador.
Por uso no fijado tendrá la responsabilidad el
usuario mismo.

Principio de la función
Sujetador de herramientas (6) con herramienta
(9) está impulsado por electromotor a través de
transmisión y mecanismo de choque.
Procedimiento de trabajo se divide en dos
fases:
1. atornilladura
2. apretado

El mecanismo de choque se activizará cuando
el empalme de tornillo estará firme – el motor
está cargado.
El mecanismo de choque con eso cambia
fuerza del motor a choques proporcionados de
vuelta. Al soltar tornillos este procedimiento
será inverso.

Puesta en marcha
Controlen, si los datos en la chapa de identifica-
ción están de acuerdo con la tensión real de la
fuente de corriente.
Controlen, si el tipo de clavija corresponde al
tipo de enchufe.
Las herramientas destinadas para 230 V podrán
conectarse también a 220/240 V.

Atacadura – interrupción
Con darle al botón de interruptor (2) la máquina
se pone en marcha y al soltarlo se para.

Marcha permanente
Den al botón de interruptor (2) y al botón de
bloqueo (1).
Al dar al botón y soltar el botón de interruptor
nuevamente (2) la marcha permanente se cortará.

Interrupción de dirección de vueltas
Con interruptor de dirección de vueltas (3) será
posible cambiar la dirección de vueltas.

dirección de vueltas a la izquierda
dirección de vueltas a la derecha
¡Dirección de vueltas permuten sólo
en estado tranquilo!

Puesta en marcha de herramienta
El atornillador de choque tiene su husillo propio
con cuadrado (6) para todas las herramientas
puestas en marcha usualmente.
La cabeza se asegura contra caída con puesta
de clavija y traslado de anillo de goma en ranura
de cabeza (de llaves).

Instrucciones para el uso
� La máquina coloquen en matriz o en tornillo

sólo en estado desconectado.
� El atornillador de choque será posible por las

razones de seguridad usar sólo con sujetador
adicional colocado (10) (ESR 30).

El momento de torque depende de la duración
de choques. Momento máximo resultará de los
momentos de torque singulares alcanzados por
choques. El momento máximo de torque será
alcanzado después del tiempo de duración de
choques 6 – 10 segundos. Después de este
tiempo el momento de torque de apretado se
elevará muy poco, pero la cabeza se caldeará
sensiblemente.
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Datos técnicos E

Atornillador de choque
Tipo ESR 20 ESR 30
Tensión 230 – 240 V 230 - 240 V
Frecuencia 50 – 60 Hz 50 – 60 Hz
Alimentación 450 W 800 W
Número
de choques 2300/min 1420/min

Extensión de uso M12 – M20* M14 – M30
Momento de
apretar a fondo 280 Nm max. 850 Nm max.

Husillo con
cuadrado 1/2" 3/4"

Peso 2,95 kg 5,9 kg
Clase de
protección II / II / 

* Al usar barras de torque será posible apretar tornillos
desde M8.

Elementos de mando
1. Botón de bloqueo
2. Interruptor
3. Interruptor de dirección de vueltas
4. Agujeros de ventilación
5. Tornillo de suspensión (ESR 30)
6. Sujetador de herramientas
7. Clavija de seguridad
8. Anillo de goma
9. Herramienta colocada

10. Sujetador adicional
Accesorios representados o descritos no deben
pertenecer en la cabida de entrega.

Símbolos en el manual
y en la máquina

Lea la instrucción.

Aislamiento doble.

Encuentra este símbolo en las indica-
ciones de seguridad cuya inobservan-
cia puede ser causa de peligros para
las personas.

No pertenece a los residuos comu-
nales.
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Trabajo seguro con las herramien-
tas podrá ser posible sólo cuando
leerán a fondo esta instrucción de
uso y cuando mantendrán indica-
ciones aquí publicadas.

� Mantengan instrucciones de seguridad, que
pertenecen en entrega de cada una de las
máquinas.

� La máquina no se puede usar en áreas
húmedas, aguosas, afuera con lluvia, niebla,
nevada o en ambiente con peligro de explo-
sión.

� Si trabajarán en ambiente polvoroso, contro-
len, si los agujeros de ventilación de las
herramientas son limpios. Si será necesario
quitar polvo de las herramientas, desconéc-
tenlas de la alimentación eléctrica (usen
objetos no metálicos) e impidan deterioración
de las partes interiores.

� La máquina es posible por las razones de
seguridad usar sólo con sujetador adicional
colocado (10) (ESR 30).

� Antes de usar las herramientas controlen
alimentación móvil y horca. Los desperfectos
dejen quitar por medio de un servicio profe-
sional.

� Fuera de los edificios usen nada más que
cables de alargamiento aprobados y mangui-
tos de unión de cables.

� Máquinas, que se usan afuera, conecten a
través de guardacadena de alimentación (FI)
con corriente necesario máx. 30 mA.

� Antes de manipulación cualquiera en la má-
quina saquen la horca de alimentación móvil
del enchufe.

� La máquina coloquen en matriz o en tornillo
sólo en estado desconectado.

� Durante el trabajo empuñen fuerte la máqui-
na con ambas manos y aseguren su posición
segura.

� Durante el trabajo usen guantas de protec-
ción y un calzado firme.

� La alimentación móvil conduzcan durante el
trabajo siempre en la dirección hacia atrás
desde las herramientas.

� No trasladen la máquina detrás de cable.
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Usage
ESR 20
Electric manual impact screwdriver is designed
to screw in or unscrew hexagonal nuts or bolts
even if they are strongly seized.
Due to its low weight, the screwdriver is easily
controllable which allows it to be used on
assembly lines, in assembly shops, at building
sites, etc.
User is liable for any unadvised use.

ESR 30
For easier control there is an extra grip (10)
screwed in the bottom part of the gearbox.
If the screwdriver is used for a longer period of
time at one place, it needs to be suspended using
a loop (5) placed on a lifting device in the upper
part of the gearbox. With a screwdriver balanced
like this, work is much easier and less tiring.
User is liable for any unadvised use.

Function principle
Tool holder (6) with tool (9) is driven by electric
motor through gearing and impact mechanism.
The working procedure is divided in two
phases:
1. screwing
2. tightening

The impact mechanism is activated only when
the screwed joint is firm – the motor is loaded.
The impact mechanism thus changes the power
of the motor in equal rotating strokes. When
loosening the screws this procedure is reverse.

Putting in operation
Make sure the information on the factory tag
corresponds with the actual voltage of the power
source.
Make sure the socket plug type is compatible
with the type of socket.
The tools designed for 230 V can be connected
also to 220/240 V.

Power On – Power Off
Pressing the switch button (2) turns the machine
on and releasing the same stops it.

Continuous run
Press the switch buton (2) and press the stay-
down key (1) in.

Repeated pressing and releasing the switch
button (2) interrupts continuous run.

Switching the rotation direction
Use the rotation direction selector (3) to switch
the direction of rotation.

left rotation direction
right rotation direction
Switch the rotation direction at no run
only!

Fitting the tool
Impact screwdriver has its own spindle with a
square (6) for all commonly fitted tools.
Heads are prevented from falling out by inserting
a pin and pulling a rubber ring over into the
groove of the head (of keys).

��������������������

� Fit the machine on a nut or bolt only when the
power is off.

� For safety reasons, impact screwdriver can
only be used with an extra grip (10) (ESR 30).

Torque depends on duration of impacts. Maximum
torque results from individual torques achieved
by impacts. Maximum torque is achieved after
6–10 seconds of impacts duration. After that
period of time, tightening torque increases very
little only, but head becomes significantly
warmer.
The consequence of excessive warming is high
abrasion of all impact parts and high consump-
tion of lubrication oil.
The length of impact duration has to be specified
for each torque required. The actually achieved
torque needs to be reviewed constantly, using a
torque spanner.

For application purposes we distinguish
between two characteristic types of
connection:

Firm connection:
Constriction via screwed connection of two or
more usually metal parts which do not spring
when tightened, and are not deformed by con-
sidered pressure.

Soft connection:
Constriction via screwed connection of two or
more usually metal parts at least one of which is
made of such material, or is of such design that
it springs or is deformed by considered pressure.
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With firm connection, the screwdriver can be used
to screw in the bolts of the below mechanical
properties:
������������������������������������������������
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The required torque time is determined approxi-
mately from the attached diagram:

ESR 20

ESR 30

Depending on the type of tightened parts, how-
ever, each case needs to be tested separately.
Acting of impacts longer than 10 seconds does
not already have any effect on torque increase.

Bolts of smaller dimensions can be
tightened only with soft connection, whilst
the torque time may be even shorter than
1 sec before the bolt is possibly impaired.
Hammering time should not exceed 2 – 3
seconds in this case).
1 If torsion-bar springs are used, bolt from
M8 can be tightened.

When loosening screwed connections (joints)
(seized bolts, etc.) it may happen that even the
above stated maximum time of mechanism
acting (10 s) is not sufficient. If this happens,
mechanism needs to be left acting interruptedly,
in about 10-second cycle with hammering and
10-second cycle of idle run, after the machine is
cooled.

Environmental Protection/
Disposal
Power tools, accessories and packaging should
be sorted for environmental-friendly recycling.

Only for EC countries:
Do not dispose of power tools
into household waste!

��

According to the European Directive 2002/96/EC
on waste electrical and electronic equipment
and its incorporation into national law, power
tools that are no longer suitable for use must be
separately collected and sent for recovery in an
environmental-friendly manner.

Storage
The unit should be stored in a dry place where it
is protected against freezing.

Maintenance
� Air vents (4) of engine cover must not get

plugged.
� Cable may only be replaced in a professional

electric shop, which is authorized to carry out
works of such nature.

After ca 200 hours of operation the following
operations need to be carried out:
� Brush length check Any brushes shorter than

5 mm should be replaced for new ones.
� Exchange of lubrication oil in gearbox and

bearings.

ESR 20
� After about 50 hours check the length of

brushes; any brushes shorter than 5 mm
should be replaced for new ones.

� Exchange of lubrication oil in gearbox.
To preserve the respective protection
class, the machine must be checked in
terms of safety, therefore these works
need to be performed in a professional
electric shop, which is authorized to carry
out works of such nature.

Service
See enclosed sheet.

Guarantee
Our equipment is under warranty for at least
12 months with regard to material or production
faults in accordance with national legislation. In
the EU countries, the warranty period for ex-
clusively private use is 24 months (an invoice or
delivery note is required as proof of purchase).
Damage resulting from, in particular, normal
wear and tear, overloading, improper handling,
or caused by the user or other damage caused
by not following the operating instructions, or
any fault acknowledged at the time of purchase,

is not covered by the warranty. Complaints will
only be acknowledged if the equipment has not
been dismantled before being sent back to the
suppliers or to an authorised NAREX customer
support workshop. Store the operating instruc-
tions, safety notes, spare parts list and proof of
purchase in a safe place. In addition, the manu-
facturer’s current warranty conditions apply.

Note
We reserve the right to make changes to the
technical data contained in this information as a
result of ongoing research and development
work.

Noise level and vibrations
Values measured were in accordance with
EN 60 745.

ESR 20
The acoustic pressure level: 103 dB (A).
The acoustic output level: 116 dB (A).
Use noise-suppressing protective aids.
Weighed vibration level acting on hands and
arms: 3.5 m/s2

Inaccuracy of measurement K=2 dB (A).

ESR 30
The acoustic pressure level: 110 dB (A).
The acoustic output level: 123 dB (A).
Use noise-suppressing protective aids.
Weighed vibration level acting on hands and
arms is typically lower than 3.5 m/s2.
Inaccuracy of measurement K=2 dB (A).

Declarations of conformity
We declare under our sole responsibility that
this product is in conformity with the following
standards or standardization documents:
EN 60 745-1, EN 60 745-2-2, EN 55 014-1,
EN 55 014-2, EN 61 000-3-2, EN 61 000-3-3
according to the provisions of the regulations
89/336/EEC, 98/37/EC.
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